

znevýhodněním a **středisko výchovné péče**, poskytující pomoc při řešení problémů spojených s péčí o jedince s rizikem nebo již projevy poruch chování a negativních jevů v sociálním vývoji, s cílem zachovat a posílit rodinné vazby dítěte a zamezit jeho odtržení z rodinného prostředí.

Uvedená školská zařízení poskytují své služby všem výše uvedeným osobám bezúplatně.

[Zákon č. 561/2004 Sb.](#), o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, § 116 Školská poradenská zařízení

[Vyhláška č. 72/2005 Sb.](#), o poskytování poradenských služeb ve školách a školských poradenských zařízeních, ve znění pozdějších předpisů

[Vyhláška č. 458/2005 Sb.](#), kterou se upravují podrobnosti o organizaci výchovně vzdělávací péče ve střediscích výchovné péče

1.13 Jaký má význam školní řád pro rodiče, mohou ovlivnit jeho obsah?

Školní řád, ve školském zařízení vnitřní řád, jsou důležitým dokumentem každé jednotlivé školy nebo školského zařízení, jímž jsou mimo jiné stanoveny podrobnosti k výkonu práv a povinností zákonných zástupců žáků vůči škole nebo školskému zařízení, i podrobnosti o pravidlech vzájemných vztahů s pedagogickými pracovníky. Je proto velmi žádoucí seznámit se s jeho zněním v zájmu předcházení zbytečných nedorozumění ze strany rodičovské a pedagogické veřejnosti v důsledku neznalosti stanovených pravidel. Ředitel školy nebo školského zařízení, který vydává školní řád nebo vnitřní řád, je také povinen jej zveřejnit na přístupném místě ve škole nebo školském zařízení, a prokazatelně s ním seznámit zaměstnance i žáky a studenty školy nebo školského zařízení. Současně je rovněž jeho povinností informovat o jeho vydání a obsahu zákonné zástupce nezletilých dětí a žáků. Způsob, jakým má být seznámení provedeno, však stanoven není a závisí na rozhodnutí ředitele příslušné školy nebo školského zařízení. Školní řád nebo vnitřní řád obsahuje rovněž pravidla pro hodnocení výsledků výchovy a vzdělávání žáků a studentů, jejichž součástí jsou i kázeňská opatření, která lze žákům nebo studentům uložit v případě, že dojde k porušení povinností stanovených v uvedeném dokumentu. Postupuje-li pedagogický pracovník školy nebo školského zařízení v rozporu se školním řádem, nebo školní řád obsahuje ustanovení, která jsou v rozporu s právními předpisy, lze se domáhat sjednání nápravy u ředitele školy, který podle školského zákona rozhoduje ve všech záležitostech týkajících se poskytování vzdělávání a odpovídá za to, že škola poskytuje vzdělávání a školské služby v souladu se školským zákonem. V takových případech je účelné se obrátit na ředitele písemně a požadovat rovněž písemné vyjádření v dané záležitosti.

Školský zákon však nabízí i možnost podílet se na úpravách obsahu školního nebo vnitřního řádu prostřednictvím školské rady, kterou zřizuje při základních a středních školách podle školského zákona zřizovatel těchto škol. Jedná se o orgán školy, který umožňuje zákonným zástupcům nezletilých žáků, a zletilým žákům, pedagogickým pracovníkům školy, zřizovateli i dalším osobám podílet se na správě školy. K pravomocem školské rady náleží mimo jiné schvalovat školní řád, a navrhopvat jeho změny. Školská rada schvaluje také pravidla pro